

槽罐车温岭高速口爆炸致19人遇难

国务院安委会决定对事故查处实行挂牌督办 数千人投入现场救援



昨天凌晨拍摄的事故救援现场 新华社记者 吴帅帅 摄

6月13日16时40分许，一辆牵引车牌号为浙CM9535、挂车牌号为浙CM138挂的液化气槽罐车，行驶至G15沈海高速公路往温州方向温岭西出口互通匝道中段时发生爆炸，炸飞的槽罐车砸塌路侧的一间厂房并发生了二次爆炸。

6月13日至昨天，应急管理部持续调度浙江温岭槽罐车爆炸事故现场处置情况，部党委书记黄明在部指挥中心连线浙江省负责人、台州市主要负责人和

事故救援现场，第一时间传达中央领导同志重要批示，研究贯彻落实措施，指导现场救援行动，要求尽快核清人数，加紧搜寻排查，科学安全施救，全力救治伤员，最大限度减少伤亡。经初步核实，截至昨天10时，事故已造成19人死亡、172人受伤，伤员均已送医救治。

应急管理部副部长孙华山带队的工作组和救援专家于昨天凌晨到达后，立即赶赴事故现场实地踏勘，指导优化救援方

案，就做好人员搜救、伤员救治、原因调查、善后处置等工作提出建议，并协调附近中央企业施工力量投入抢险救援。目前，当地消防救援队伍共调派7支重型救援队、3支轻型救援队，合计100车547人，携带专业搜救设备和6条搜救犬在事故现场搜救，共搜救出23人。被困人员搜救、事故具体原因调查和伤员救治等工作正在进行中。

国务院安全生产委员会决定对事故查处实行挂牌督办，督促

各方压实安全生产责任，进一步加强危险货物运输全链条安全监管，健全完善综合执法机制，推进企业切实落实安全生产主体责任，防范化解重大安全风险；进一步推动开展交通运输安全隐患排查，督促交通运输、公安等部门举一反三，加大道路交通路面执法管控力度，以危化品运输、重型货车、旅游包车、客运班车等为重点，从严查处超速行驶、疲劳驾驶、超员载客等突出违法行为，切实保障道路交通安全形势。

现场救援

多支队伍数千救援人员紧张搜救

6月13日16时40分许，一声巨响，打破了温岭市大溪镇良山村的平静。一辆槽罐车爆炸冲出村子附近的G15沈海高速公路，导致周边部分民房及厂房倒塌。

事故发生后，浙江省、台州市和温岭市立即组织公安、武警、消防、卫生等多支救援队伍及当地镇村干部，全力以赴组织救援，疏散群众，及时排摸人员，进行现场搜救，全力救治伤员，并加强隐患排查，严防次生事故发生。

现场搜救一直在持续进行中。截至目前，现场救援共投入挖掘机等大型抢险机械设备30多台(套)，出动各类救援车辆151辆，救援人员2662人。

“三层民房顶楼，两位村民还被困在石板下。”20时30分，记者赶到事故现场时，台州当地的一组消防队员正小心翼翼地在一幢三层民房清障，通过对讲机不断调整救援方案。借着全方位移动照明灯塔以及搭载着照明设备的无人机的灯光，记者

看到，民房的废墟中，被困人员的脚悬在空中，一块水泥板正压在其身上。由于被困人员处于房屋边缘，救援人员无处借力抬出水泥板。他们指挥着挖掘机缓缓靠近，利用挖掘机挖斗的升力，将厚重的水泥板抬高，在云梯上的消防队员一跃而下，在缝隙中扒开一层又一层的碎石，最终成功救出被困村民。22时47分，消防云梯缓缓收缩，在民房3楼废墟中救出的村民被接力送上救护车，送往医院……

在民房的西南角，汇集着更多的救援人员。怕伤到被困人员，他们不敢用挖掘机搜救，用铁锹挖、用手扒，一点一点搜索。被困人员被压在一道连着钢筋结构的水泥墙下，10多名救援人员硬生生用双手将水泥墙抬起，一旁的医护人员瞬间接班，成功救出被困人员。

蓝天救援队、台州市红豹救援队、山海救援队等十几支救援队救援工作在紧张进行，不断有新的救援力量抵达现场。

伤员救治

一人一专班 6家医院收治伤员

事故发生后，温岭市全力开展现场救援，并成立救治小组，开通医院绿色通道，对送医的受伤人员落实“一人一专班”的救治方案。

为全力救治伤员，浙江省调集台州市、温州市，以及省一级专家赶赴温岭，组成专家组和救治小组，根据每个伤者的病情发展制定和调整治疗方案。共有630多名医护人员投入救治。

目前受伤人员在温岭市第一人民医院、温岭东方医院、台州中西医结合医院、台州骨伤医院、温岭中医院、台州市恩泽医院等当地6家医院进行救治。

温岭市第一人民医院一共收治了77名伤者，主要是烧伤、外伤、颅脑损伤等，是此次救治伤员最多的医院。副院长蔡海军在接受记者采访时表示，浙江省、温州市、台州市的专家正

在联合对伤员进行全力抢救。此次采取的是“一人一个方案”“一人一个团队”治疗(伤者)的方案。

据台州市卫健委医政处处长王敏峰介绍，事故发生后，台州医院、恩泽医院、台州市立医院、台州市中心医院、台州市第一人民医院的医护人员第一时间赶赴温岭支援。据了解，目前，病情严重的伤员已被转移到温岭市第一人民医院、台州市恩

泽医院进行救治。

浙大二院危重症、烧伤、呼吸团队在接到救治任务后第一时间赶赴温岭市第一人民医院，牵头组织抢救。受省卫健委指派，温医大附一院医疗队也赶赴温岭，包括神经外科、烧伤外科、重症监护室以及内科的10位医护专家。此外，温医大附一院已经在统计院内空床，做好接收伤员的准备。

(据新华社、央视、浙江日报)

孟加拉飞广州航班 17名旅客核酸检测阳性 民航局发出首份“熔断指令”

本报讯 民航局官网昨天上午发布消息称，鉴于6月11日南航CZ392孟加拉达卡至广州航班发现17位旅客新冠病毒核酸检测呈阳性，根据6月4日发布的《民航局关于调整国际客运航班的通知》有关规定，已触发航班熔断条件，民航局决定对该航班采取熔断措施，自6月22日起，暂停该航班该航线运行4周。这是《民航局关于调整国际客运航班的通知》执行10天来，开出的第一份“熔断指令”。

6月4日，民航局发布通知称，为继续做好疫情防控工作，同时便利国际人员往来，对国际客运航班数量进行调整。自6月8日起，实施航班奖励和熔断措施。根据通知，航空公司同一航线航班，入境后核酸检测结果为阳性的旅客人数达到5个的，暂停该公司该航线运行1周；达到10个的，暂停该公司该航线运行4周。“熔断”的航班量不得调整用于其他航线。“熔断”期结束后，航空公司方可恢复每周1班航班计划。(潘福达)

台风“鹦鹉”在广东阳江登陆

系今年首个登陆我国的台风

新华社北京6月14日电(记者高敬)记者14日从中央气象台获悉，今年第2号台风“鹦鹉”(热带风暴级)的中心14日上午8时50分前后在广东省阳江市海陵岛沿海登陆，成为今年首个登陆我国的台风。

中央气象台14日继续发布台风蓝色预警、暴雨黄色预警。受台风影响，预计14日至15日，南海北部和中部偏北海域、广东中西部沿海将有6至7级大风，“鹦鹉”中心经过的附近海域和地区风力有8至9级、阵风可达10至11级。

降水方面，14日至15日，广东南部沿海、广西中南部、海南岛有大到暴雨，其中，广西东南部、广东西南部的部分地区有大暴雨。

贵州多地遭受严重洪涝灾害

已启动国家Ⅳ级救灾应急响应

新华社北京6月14日电(记者刘夏村)记者14日从应急管理部获悉，6月13日，国家减灾委、应急管理部针对贵州省遵义、黔东南、黔南等地严重洪涝灾害，紧急启动国家Ⅳ级救灾应急响应，派出工作组赶赴重灾区，实地查看灾情，指导协助地方做好受灾群众生活救助等救灾工作。

应急管理部有关负责人介绍，截至6月14日7时，6月8日以来洪涝灾害共造成遵义、黔东南、黔南等8市(自治州)51个县(市、区)438万人受灾，10人死亡，14人失踪，21万人紧急转移安置，1.4万人需紧急生活救助；近100间房屋倒塌，8000余间不同程度损坏；农作物受灾面积17.5千公顷，其中绝收28千公顷。